
 
 

 
RESERVATION  
Kommunfullmäktige 2023-02-20, punkt 8 Budget 2024  
och plan 2025-2026 (KS 2023/0021)  
 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot fullmäktiges beslut att avslå våra budgetyrkanden, 
yrkanden som i huvudsak grundar sig på de rekommendationer som revisorerna 
lämnat till kommunstyrelsen. Revisorerna har begärt extra anslag för att dels utföra 
uppföljande granskningar av påtalade brister och dels granska vilka åtgärder som 
vidtagits utifrån de rekommendationer som har lämnats. 
 
Vi anser att Danderydsborna har rätt att få veta vad som beslutas och vad som 
uträttas, vilka resultat och effekter det blir och vem eller vilka som är ansvariga.  
Detta är en förutsättning för ett ansvarsutkrävande. Revisionen ger Danderyds- 
borna garantier för att skattefinansierad verksamhet sker demokratiskt, effektivt, 
lagligt, offentligt och i samklang med allmän moral och allmänt rättsmedvetande.  
 
Miljöpartiets budgetyrkanden grundas i huvudsak på att M, L och Kd fortlöpande  
och lättvindigt inte bara avfärdat de rekommendationer som revisorerna lämnat  
utan också avfärdat revisorernas begäran om extra pengar året efter valåret 2022.  
  
Kommunstyrelse 
*Revisionens granskning 2023 visar att upphandlingar inte sker i enlighet med 
riktlinjer, policy samt rådande lagstiftning, att inköp- och upphandlingsverksamheten 
inte följs upp löpande och att attestreglerna inte efterlevs.  
Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till KS om 300 tkr för en 
bättre internkontroll av inköp- och upphandling avslogs. 
 
*Revisionens uppföljande förstudie 2019 av den fördjupade granskningen 2013 visar 
det saknas en samlad bild och analys av elevers rätt till särskilt stöd. 
Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till KS om 300 tkr till en 
fördjupad internkontroll av elevers rätt till särskilt stöd avslogs. 
 
*Revisorernas specialgranskning 2020 visar att stora ekonomiska underskott i 
socialnämnd och utbildningsnämnd tyder på att resurstilldelningen inte sker utifrån 
realistiska underlag. Revisorernas specialgranskning 2021 visar att KS 
rekommenderas att analysera konsekvenserna av vad de implicita besparingskraven 
inneburit för vård/omsorg och skola/förskola. 
Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till KS om 300 tkr för en 
bättre internkontroll av socialnämnden och utbildningsnämnden avslogs. 
 
*Revisorernas specialgranskning 2022 av personal- och kompetensförsörjning visar 
det råder en obalans mellan krav och resurser och besparingsåtgärder. Revisorerna 



rekommenderar KS att ta fram en personalpolicy, kompetensförsörjningsstrategi 
och/eller en kompetensförsörjningsplan. 
Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till KS om 300 tkr för  
framtagande av en personalpolicy avslogs. 
 
Socialnämnd (SN) 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till SN om 300 tkr för en 
kartläggning av våld i nära relationer med syfte att komma till rätta med de brister 
som årligen framkommer i Socialstyrelsens Öppna jämförelser avslogs.  
 
Utbildningsnämnd (UN) 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 300 tkr för 
framtagande av en samlad bild av särskilt stöd och en analys av utfallet/effekten av 
insatta stödåtgärder avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 300 tkr för att 
utreda om elevhälsans insatser motsvarar de behov som finns avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 4 mnkr 
motsvarande märket på 7 % för 2024 avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 2 mnkr 
motsvarande de kvalitetsförsämringar som skett för elevassistenter och 
resursassistenter avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 1 500 mnkr till 
halvklasser för barn i behov av stöd avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till UN om 1 000 mnkr för 
att fritidshemmens lärare ska finnas på fritidshemmen avslogs. 
 
Teknisk nämnd (TN) 
*Revisorernas granskning 2023 visar att upphandlingar inte sker i enlighet med 
kommunens riktlinjer, policy samt rådande lagstiftning, att inköp- och upphandlings-
verksamheten inte följs upp löpande och att attestreglerna inte efterlevs. 
Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 300 tkr för en 
bättre internkontroll av inköps- och upphandlingsverksamheten avslogs.  
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 2 mnkr för att 
minska översvämningsrisken och rena dagvatten avslogs.  
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 500 tkr för 
bredare och bättre cykelbanor avslogs. 
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 500 tkr för ett 
stärkt kommundelscentrum Nora Torg avslogs. 
                                                                                                                           
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 50 tkr till 
utredning om fortsatt utvidgning av Rinkebyskogens naturreservat avslogs. 
 



*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till TN om 1 mnkr till akuta 
reparationsåtgärder som ett led i bevarandet av Enebybergs seniorbostäder avslogs. 
 
Kultur- och fritidsnämnd (KoF) 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till KoF om 1,5 mnkr till 
Ungt fokus ungdomskoordinatorer förebyggande arbete med 10-13 åringar avslogs. 
  
Miljö- och stadsbyggnadsnämnd (MoS) 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till MoS om 500 tkr för 
digitalisering av kommunens detaljplaner avslogs.    
 
*Vi reserverar oss mot att vårt yrkande om ett extra anslag till MoS om 100 tkr för 
provtagning av förorenade områden avslogs. 
 
Miljöpartiets budgetyrkanden motsvarar de intäkter som den beslutade skatte-
sänkningen om 10 öre innebär.  
Vi reserverar oss mot att årliga besparingar, som berott på prioriteringar som M, L 
och Kd valt, inte har återställts. Vi reserverar oss mot att låg skatt prioriteras framför 
följandet av revisorernas rekommendationer. 
 
Att revisionen sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfreds-
ställande sätt innebär att revisionen klarar att genomföra sitt uppdrag med tillgängliga 
resurser. I SOU 2004:107, Att granska och pröva ansvar i kommuner och landsting, står 
att revisionen måste tillförsäkras ett sådant ekonomiskt utrymme som gör det möjligt 
att utföra revisionsuppdraget i enlighet med lagstiftning, god revisionssed och 
revisionsreglemente. Enligt Sveriges kommuner och regioner (SKR) behöver 
revisionens budget anpassas året efter ett allmänt val, eftersom det under en period 
finns två revisorsgrupper som arbetar parallellt (God revisionssed I kommunal 

verksamhet 2022). Fullmäktige svarar för att revisionen har tillräckliga resurser att 
genomföra revisionsuppdraget enligt kommunallagen och god revisionssed.  
 
Fullmäktiges avslag på våra yrkanden innebär att revisionen inte ens får det anslag 
som revisorerna har begärt. 
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